
Cours d’Olivier CHAILLEY 

Révision : 1 donne, 10 questions 

Vous découvrez en Sud, vulnérable, la main suivante :   A 9 2 

 A R V 6 3 

 A R 

 6 5 3 
1. Cette main est-elle régulière ? Quelle est sa répartition ? Combien « vaut-elle » ? Comment ouvrez-vous ? 

2. Vous avez ouvert de 1♥. Nord répond 1♠. Combien a-t-il de points ? L’enchère est-elle forcing ? Que dites-vous ? 

3. Vous avez ouvert de 1♥. Nord répond 1SA. Sa main est-elle régulière ? Combien a-t-il de points ? L’enchère est-elle 

forcing ? Que dites-vous ? 

4. Vous avez ouvert de 1♥. Nord répond 2♣. Combien a-t-il de points ? L’enchère est-elle forcing ? Que dites-vous 4 

5. Nord donneur ouvre d’1♦. Combien a-t-il de cartes à ♦ ? Réévaluez-vous votre main ? Quelle est votre enchère ? 

6. Nord donneur ouvre d’1♠ et Est passe. Réévaluez-vous votre main ? Quelle est votre enchère ? 

7. Nord a ouvert d’1♦, et vous avez répondu 1♥. Nord dit 1SA. Combien Nord a-t-il de cartes à ♦ ? Que faites-vous ? 

8. Sur votre dernière redemande de 3♥, Nord a répondu 3SA. Ce contrat vous satisfait-il ? Que faites-vous ? 

9. Vous jouez 4♥ en Sud. Quelle est l’entame d’Ouest contre 3SA avec la main suivante : ♠V8763 ♥85 ♦DV108 ♣A82 

(enchères simples : 1♥ - 2♥ - 4♥) ? 

10. Quel est votre plan de jeu, au contrat de 4♥, après l’entame de la Dame de ♦ (diagramme ci-dessous) ? 

 

            

    6 5 4     Vulnérabilité : Nord-Sud 

    D 4 2         

    6 5 2     Donneur : Sud 

    R D 7 4         

        Entame : ♦D 

  V 8 7 3  N    R D 10       

  8 5  
O E 

  10 9 7   Contrat : 4♥ 

  D V 10 8    9 7 4 3       

  A 8 2  S   V 10 9   S O N E 

        1♥ - 2♥ - 

    A 9 2     4♥ Fin   

    A R V 6 3         

    A R         

    6 5 3         

            

            

Réponses aux questions : 

1. Votre main est régulière (3-5-2-3), avec une couleur 5
ème

, majeure. Elle doit être ouverte, dans le cadre de la « majeure 

5
ème

 » de l’enchère imprécise (ou « ambiguë ») de 1♥ (13 à 23HL). Ici, votre main vaut 20HL. 

 Cotation : 20HL, main régulière ....................................... 10 

  Autre .................................................................. 0 

2. Le changement de couleur 1 sur 1 commence à 5H ou 6HL, la force étant illimitée vers le haut. Enchère FORCING. Avec 

vos points, il y a une manche. Il n’y a pas de fit (car Nord vous l’aurait donné). Dans l’état actuel de vos connaissances, 

avec votre main régulière, vous devez imposer la manche à SA. 

 Cotation : 5H ou 6HL, forcing, 3SA ................................. 10 

  Autre .................................................................. 0 

3. La réponse de 1SA est une enchère artificielle, faite faute de mieux : « 1SA poubelle ». Elle signifie : « je n’ai pas de fit, ni 

de couleur annonçable au niveau de 1 (donc pas 4 cartes à ♠), ni les moyens d’annoncer ma couleur au niveau de 2. J’ai 

donc 6 à 10HL ». Cette enchère, bien que très ambiguë quant à la répartition, N’EST PAS FORCING. Cependant, vous 

n’allez pas passer avec vos 20 points, puisqu’une manche est certaine. Main régulière, donc, 3SA. 

 Cotation : 6 à 10HL, non forcing, 3SA ............................. 10 

  Autre .................................................................. 0 

4. Le changement de couleur 2 sur 1 est dangereux, et promet donc au moins 11H ou 12HL (sans limite supérieure). Comme 

tous les changements de couleur, il s’agit d’une enchère FORCING. Maintenant, vous connaissez dans la ligne les points 

de chelem, ainsi qu’une absence de fit. Avec votre main régulière, vous devez sauter à 6SA. 

 Cotation : 11H ou 12HL, forcing, 6SA ............................. 10 

  Autre .................................................................. 0 
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5. L’ouverture d’1♦, ouverture mineure, ne promet que 3 cartes à ♦. C’est une ouverture très imprécise : 12H à 23HL, au 

moins 3 cartes à ♦. Vous n’avez pas de fit, et vous avez surtout une magnifique couleur majeure, ♥. Vous devez la 

proposer : dites 1♥. Attention, rappel : Vous ne devez pas, malgré la force de votre jeu, faire de saut (« jump »). Vous 

n’avez pas de risque que votre partenaire passe, votre enchère étant FORCING (changement de couleur). Autre rappel : 

vous ne promettez que 4 cartes (vous êtes en réponse) dans la couleur, pour l’instant. 

 Cotation : 1♥ ..................................................................... 10 

  2♥ ....................................................................... 3 

Rappel : En réponse, l’enchère d’une nouvelle couleur ne promet que 4 cartes (ou plus). 

6. Vous avez un fit. En effet, l’ouverture ici majeure (♠) est 5
ème

 (Système Français). Vous devez revaloriser votre jeu. A vos 

20 points HL connus, vous rajoutez 1 points D (pour le doubleton ♦) : 21HLD. Avec 34HLD minimum connus dans la 

ligne et un fit ♠ connu, vous devez aller au niveau minimum que vous avez déterminé : 6♠. 

 Cotation : 21HLD, 6♠ ....................................................... 10 

  21HLD, 4♠ (timoré) ........................................... 4 

Principe : lorsqu’un fit majeur est connu, on s’y tient. 

7. L’ouverture mineure n’indique pour l’instant que 3 cartes. Vous avez dit 1♥ avec vos 4 cartes (enchère forcing) et Nord a 

répondu 1SA : il n’a donc pas de fit ♥. Il n’a donc pas la répartition 4♠-4♥-3♦-2♣, qui est la seule avec laquelle il aurait 

ouvert 1♦ avec 3 cartes. Nord a donc 4 cartes à ♦ au moins. Remarque : Nord n’a pas non plus 4 cartes à ♠ (car il aurait dit 

1♠). Problème : Nord a peut-être 3 cartes à ♥. Le contrat sera soit à ♥, soit à SA. Vous devez faire l’enchère forcing de 3 ♥ 

(comme sur l’ouverture de 1SA !) : « partenaire, choisis ta manche », 4♥ ou 3SA. 

 Cotation : 3♥ ..................................................................... 10 

Principe : Comme sur 1SA d’ouverture, l’enchère de 3♥(♠) est propositionnelle 
et FORCING : « choisis ta manche », 3SA ou 4♥(♠). 

8. Votre partenaire a ouvert, il a donc 12H au moins. Avec vos 20HL, il suffit d’un point de plus chez l’ouvreur pour qu’il y 

ait un chelem. Faites-lui une proposition de chelem avec l’enchère inutile de 4SA. Remarque : vous saviez depuis le début 

que vous vouliez arriver au chelem. Vous avez pu explorer les possibilités grâce à une succession d’enchères FORCING : 

1♥ sur l’ouverture d’1♦, 3♥ sur la redemande à SA. Maintenant, vous lui faites une proposition (NON FORCING), sur 

laquelle il répondra 6SA avec 14-15HL. Il passera avec 12-13HL. 

 Cotation : 4SA .................................................................. 10 

  Passe (franchement timoré) ................................ 3 

Principe : Tant que vous faites des enchères FORCING, 
votre partenaire ne vous laissera pas tomber. 

9. Une belle séquence d’honneur. Entame évidente de la tête de séquence : ♦D. 

 Cotation : ♦D ..................................................................... 10 

  Autre entame ...................................................... 0 

10. Vous comptez 9 levées : 5 à l’atout (sauf répartition 5-0 rare), 1 à ♠, 2 à ♦, et une à ♣ après affranchissement. Mais vous 

pouvez gagner une levée de plus si l’As de ♣ est à gauche (impasse à l’As) et à condition de pouvoir refaire l’impasse si 

elle réussit. Après l’entame, prise du ♦R, vous faites tomber les atouts en 3 tours, et vous jouez petit ♣ de la main VERS 

♣RD74. Le Roi fait la levée. Vous revenez en main par l’As de ♦ et recommencez petit ♣ VERS la Dame. L’as étant à 

gauche, vous ferez une levée avec chacun des 2 honneurs de ♣. 10 levées bien méritées et 620 points. 

 Cotation : 2 fois petit ♣ vers  ♣RD ................................... 10 

  1 seule fois petit ♣ vers RD (chuté !) ................. 6 

  Autre manœuvre (chuté !) .................................. 1 

 

 

 

 

 

Vous avez obtenu : 

90 à 100 : Bravo, vous suivez bien le cours 

50 à 89 :  Relisez tout de même ce qui concerne les questions d’aujourd’hui 

0 à 49 :  Reprenez le cours en essayant d’approfondir chaque chapitre 


